

突遭大停电,企业、市民深受其苦

合肥供电公司解释:整个华东区域已无电可购,停电是“不得已”

实习生 黄梦霞 记者 刘甜甜

19日傍晚,家住瑶海区钢红路附近的市民黄女士刚下了公交车,就发现红绿灯都“罢工”了;走到小区门口,她又惊讶地发现:整个小区,还有附近的街道,全部停电了!其实,黄女士并不知道,当天合肥市有5个变电所都停电了;20日上午,又有7个变电所被强行拉电。突然大面积停电的后果是:有企业价值上百万元的设备坏掉了;加气站无法压缩气体,公交车、出租车排队加气;甚至于,正在作业的工人被卡在半空、困在电梯里……于是乎,之前社会上传闻的“电老大要涨价”,再次被市民质疑开来……



供电公司:整个华东区域已无电可购

20日下午,合肥供电公司在市政政务中心举行新闻发布会,首次通报了近期大面积停电的原因,以及迎峰度夏有序用电的停电预告。会上,合肥供电公司副总经理陈晓亮称,截至5月19日,地区购网电量达51.645亿千瓦时,与去年同期相比增长19.43%,地区电网迎来了用电负荷的小高峰。

受全省整体供电能力限制,分配给合肥电网的负荷总量只有180万千瓦,而目前合肥地区最高负荷已经达到

了220万千瓦以上,供电形势非常紧张。“5月9日和16日,全省被迫提前启动有序用电预案,开始实施错峰限电;19日~20日,机组故障导致被迫第二次紧急拉闸限电。目前,整个华东区域用电趋紧,现已无电可购。但是,限电主要是针对高耗能企业的,而且我们都会至少提前半小时通知企业。居民用电方面,请市民放心,我们会全力保障不受影响。”

可是,事实果真如此吗?

突然断电,这些后果谁承担?

尽管供电公司称停电是“不得已”,然而,记者在合肥市采访时却得知,因为突然的停电,中都机械公司1名正在作业的工人被困半空,呵宝公司工人被困电梯,因及时处置和解救,才未造成人员伤亡。另外,这一轮停电也影响到合肥市天然气母气站、加气站、污水处理厂等公共设施的正常运转,因为突然的拉闸限电,龙塘母气站已经无法压缩气源,造成出租车、公交车排队加气,直接影响到了正常的交通秩序。

据了解,安徽境内发电厂装机容量2100万千瓦,5月9日的发电能力仅为1282万千瓦,仅仅是统调机组能力

的61%。因为马二厂#2机组、田家庵电厂#6机组和宣城电厂#1机组故障停运,19日上午,合肥市烟墩、官亭、桥头集、东郊、岗集等5个11万变电所,20日上午河东、长临、陶楼、龙门岭、桃花、东北郊、桥头集等变电所被强行拉电。更让人无法理解的是,拉闸限电仅仅提前5分钟通过供电网络告知,也没有通知所在地政府。于是,多数没有供电智能设施的企业和单位,无法及时获得停电信息,有的价值上百万元的设备就这样坏掉了,造成企业严重的经济损失和安全生产隐患。

这些后果,谁来承担?

居民用电:谁说没有受影响?

事实上,居民用电并未能幸免,19日晚上,的确就有市民家里“被停电”了。

“天气很热,工作了一天,回到家里正想打开空调凉快一下,才发现停电了。”市民黄女士向记者抱怨说:“这么热的天,怎会就停电了呢?真郁闷。还没到最热的时候呢,合肥的电就供不上了吗?”

其实,郁闷的不止黄女士一个人。19日下午,家住化工厂南区的孙先生也向本报反映,他家停电了。

20日上午10点多钟,正在庐阳工业园附近做车辆年检的王先生,也遭遇了意外停电。“车子年检到一半,突然没电了。等了一个多小时才来电,真是耽误事儿!”

市民质疑:电老大,该不是你想涨价吧?

采访中,记者还从合肥市政府有关部门得知,据初步预测,今年合肥地区最大用电负荷将达到350万千瓦以上,比2010年增加76万千瓦左右。可是这几天,合肥市可用负荷却全部都在200万千瓦及以下(5月9日,200万千瓦;10日,200万千瓦;17日,184万千瓦;18日,173万千瓦;20日,175万千瓦),距离预计的最大负荷相差150万千

瓦还要多,目前又正是生产旺季,加上持续高温,用电缺口之大,可想而知。

“之前有传闻,安徽等几个省的用电缺口大,为了调剂用电,正在酝酿涨价。”在记者的采访中,有市民这样质疑道:“设备故障,之前为啥不检修,偏偏在夏季用电高峰即将到来时。莫非,这是‘电老大’为涨价埋下伏笔吧?”

5月已经开始限电,这个盛夏怎么办?

在20号下午的新闻发布会上,所有人都带有一个疑问:这才5月就开始拉闸限电,盛夏时要怎么办?

省里负荷不足,只好到附近省市去买;可是,整个华东都趋紧,目前已经无电可购。远水解不了近渴,怎么办?那就忍着吧。于是乎,拉闸,限电,高耗能企业首当其冲;短短两天,合肥市至少12个变电所被强行拉电。尽

管供电公司“力保居民用电不受影响”,可是,莫非这些变电所都是为企业开的,没有一个与居民用电有关?

错峰限电,无可厚非。关键是,保障居民用电的措施在哪里?相信绝大多数老百姓都能体谅限电,但若限电果真如有些市民猜测的,是为了涨价而做铺垫,试问今后还如何取信于民啊?

从“可口可乐”到“皖宝床垫”都有假冒的

省工商局昨公布“双打”专项行动十大案

张颖 记者 李皖婷

昨天,在省工商局召开的“打击侵犯知识产权和假冒伪劣商品专项行动”成果通报会上,省工商局通报了“双打”专项行动十大案件。

案件一 李某、王某侵犯“可口可乐”注册商标专用权案

案情回放:2011年2月1日,蚌埠市工商局在蚌埠市蚌山区陈梁村查获李某、王某非法生产假冒“可口可乐”等品牌饮料。

处理结果:没收侵权产品和工具,罚款人民币41000元。

案件二 芜湖某体育用品有限公司涉嫌经销侵犯“nike”、“adidas”商标权案

案情回放:2011年2月22日,芜湖市工商局在芜湖某体育用品有限公司内,查获涉嫌商标侵权的足球、排球、模版7782只(个),商标标识720箱,侵权品牌涉及“nike”、“adidas”、“star”、“美力神”等品牌,货值金额逾8万元。

处理结果:此案正在调查处理中。

案件三 合肥某电子科技有限公司侵犯BOSCH注册商标专用权案

案情回放:2011年1月14日,合肥市工商局蜀山分局依法对合肥某电子科技有限公司涉嫌制造、销售假冒博世贸易(上海)有限公司BOSCH注册商标标识的氧传感器行为进行立案调查。

处理结果:没收销毁侵权商品,罚款人民币60000元。

案件四 张某销售假冒“口子窖”酒案

案情回放:2011年3月11日,滁州市工商局在滁城一家货运公司查获张某托运的三种规格涉嫌假冒“口子窖”40箱,共计240瓶。

处理结果:公安机关已立案侦查,逮捕涉案人员3人。

案件五 六安市某燃气公司销售侵犯“苏泊尔”“华帝”注册商标专用权灶具、抽油烟机案

案情回放:2010年12月9日,六安市工商局执法人员发现某燃气有限公司涉嫌经销侵权灶具、抽油烟机,现场查获涉嫌侵犯“苏泊尔”、“小天鹅”、“华帝”注册商标专用权的灶具932台。

处理结果:对剩余的灶具和抽油烟机共计6024台采取了查封措施。并将该案移交公安部门处理。

案件六 六安市某建材公司销售不合格钢材案

案情回放:2011年1月10日,六安市裕安区工商局查获六安市某建材工程有限公司销售不合格钢材38吨。

处理结果:将所经销的不合格钢材退回厂家,没收违法所得640元,罚款152640元。

案件七 林某生产销售侵犯“皖”酒注册商标专用权案

案情回放:当事人从去年9月份以来,用购进的原浆酒、食用酒精、香料勾兑白酒后灌装销售,至案发共生产皖酒之星380件、皖酒10年窖藏393件,非法经营额共计38780元,利润共计3525元。

处理结果:没收侵权商品,罚款人民币35000元。

案件八 张某非法生产销售假冒室内门案

案情回放:2011年3月9日,宿州市工商局埇桥区局查获张某无照生产加工“依璐法”及“永昌”牌室内门80套,涉案金额19.8万元。

处理结果:没收侵权商品,罚款2044万元。

案件九 方某销售侵犯“海尔”“海信”注册商标专用权案

案情回放:2011年1月23日,东至县工商局发现方某销售涉嫌侵权的“海信王子”、“海尔高科”电视机。

处理结果:没收侵权商品,罚款21000元。

案件十 无为县某床垫厂生产销售侵犯“皖宝床垫”注册商标案

案情回放:经查,2010年12月份,无为县某床垫厂投资人张某从苏州购进“金典皖宝”、“经典皖宝”床垫标识,生产各种型号床垫123床。

处理结果:没收侵权床垫和标识,罚款60000元。